2015届高三文科数学模拟试题

一、选择题共9小题，每小题5分，共45分。在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项。

1．已知集合P=｛x︱x2≤1｝，M=
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．若P∪M=P，则
[image: image2.wmf]a

的取值范围是（     ）


A. (
[image: image3.wmf]-

∞, 
[image: image4.wmf]-

1]  
B. [1, +∞）
C. [
[image: image5.wmf]-

1，1]      D.（-∞，
[image: image6.wmf]-

1] ∪[1，+∞）

[image: image1.wmf]{

}

a

2．某程序框图如图所示，若输出的S=57，则判断框内为（     ）      

A. k＞4?       B. k＞5?        C.  k＞6?       D. k＞7?  
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4．通过随机询问110名不同的大学生是否爱好某项运动，得到如下的列联表：

	
	男
	女
	总计

	爱好
	40
	20
	60

	不爱好
	20
	30
	50

	总计
	60
	50
	110
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附表：
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	3．841
	6．635
	10．828


参照附表，得到的正确结论是（      ）

有99%以上的把握认为“爱好该项运动与性别有关”

有99%以上的把握认为“爱好该项运动与性别无关”

在犯错误的概率不超过0．1%的前提下，认为“爱好该项运动与性别有关”

在犯错误的概率不超过0．1%的前提下，认为“爱好该项运动与性别无关”

5．若
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[image: image334]A.充分而不必要条件               B.必要不充分条件

C.充分必要条件                   D.既不充分也不必要条件

6．若某空间几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积是（     ）
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7．设函数
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9．已知直线
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二、填空题：本大题共7小题，每小题5分，共35分。

10．复数
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11．已知向量
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12．已知
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是第二象限角，且sin(
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13．若命题“
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为极点，以[image: image55.wmf]x
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有如下运算和结论：


①[image: image64.wmf]24

3

;

8

a

=



②数列[image: image65.wmf]12345678910

,,,,

aaaaaaaaaa

++++++

L

是等比数列；


③数列[image: image66.wmf]12345678910

,,,,

aaaaaaaaaa

++++++

L

的前n项和为[image: image67.wmf]2

;

4

n

nn

T

+

=
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其中正确的结论有                 （填写序号）。

 三、解答题。共6小题，共75分，解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程。[来源:Z#xx#k.Com]
16．（本小题满分12分）已知函数
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（2）求
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17．（本小题满分12分）在某次测验中，有6位同学的平均成绩为75分。用xn表示编号为n（n=1,2,…,6）的同学所得成绩，且前5位同学的成绩如下：

	编号n
	1
	2
	3
	4
	5

	成绩xn
	70
	76
	72
	70
	72


（1）求第6位同学的成绩x6，及这6位同学成绩的标准差s；

（2）从前5位同学中，随机地选2位同学，求恰有1位同学成绩在区间（68，75）中的概率。
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19．（本小题满分13分）已知曲线
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（2）设梯形
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2015届高三文科数学月考试题

答案

一、选择题共9小题，每小题5分，共45分。在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项。

1．已知集合P=｛x︱x2≤1｝,M=｛a｝.若P∪M=P,则a的取值范围是（  C  ）


A.(-∞, -1]  
B.[1, +∞）
C.[-1，1]      D.（-∞，-1] ∪[1，+∞）

[image: image336]2．某程序框图如图所示，若输出的S=57，则判断框内为（  A ）      

A. k＞4?       B.k＞5?        C. k＞6?       D.k＞7?  
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4．通过随机询问110名不同的大学生是否爱好某项运动，得到如下的列联表：

	
	男
	女
	总计

	爱好
	40
	20
	60

	不爱好
	20
	30
	50

	总计
	60
	50
	110
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参照附表，得到的正确结论是（ A ）

有99%以上的把握认为“爱好该项运动与性别有关”

有99%以上的把握认为“爱好该项运动与性别无关”

在犯错误的概率不超过0．1%的前提下，认为“爱好该项运动与性别有关”

在犯错误的概率不超过0．1%的前提下[image: image133.png]2R (ZXXK.COM) R BT




，认为“爱好该项运动与性别无关”
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次函数”的（  B  ）

[image: image337]A.充分而不必要条件        [image: image140.png]2R (ZXXK.COM) R BT




       B.必要不充分条件

C.充分必要条件                   D.既不充分也不必要条件

6．若某空间几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积是（  D  ）

A．
[image: image141.wmf]1

4

　       B．
[image: image142.wmf]1

2

　　　    C．
[image: image143.wmf]2

2

　　　    D． 1

7．设函数
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9．已知直线
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题：本大题共7小题，每小题5分，共35分。

10．复数
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11．已知向量
[image: image162.wmf]a

r

，
[image: image163.wmf]b

r

满足
[image: image164.wmf]1

a

=

r

，
[image: image165.wmf]2

b

=

r

， 
[image: image166.wmf]a

r

与
[image: image167.wmf]b

r

的夹角为120°，则
[image: image168.wmf]ab

-=

rr

    
[image: image169.wmf]7

      。

12．已知
[image: image170.wmf]a

是第二象限角，且sin(
[image: image171.wmf]5

3

)

-

=

+

a

p

，则tan2
[image: image172.wmf]a

的值为                 
[image: image173.wmf]7

24

-


13．若命题“
[image: image174.wmf]2

,20

xRxxm

$Î-+£

”是假命题，则m的取值范围是___.m>1[image: image175.png]2R (ZXXK.COM) R BT




______ 
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④若存在正整数k，使[image: image195.wmf]1
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其中正确的结论有    ①③④              （填写序号）。

 三、解答题。共6小题，共75分，解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程。
16．（本小题满分12分）已知函数
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      所以
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（2）因为
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    于是，当
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17．（本小题满分12分）在某次测验中，有6位同学的平均成绩为75分。用xn表示编号为n（n=1,2,…,6）的同学所得成绩，且前5位同学的成绩如下：

	编号n
	1
	2
	3
	4
	5

	成绩xn
	70
	76
	72
	70
	72


（1）求第6位同学的成绩x6，及这6位同学成绩的标准差s；

（2）从前5位同学中，随机地选2位同学，求恰有1位同学成绩在区间（68，75）中的概率。
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   （2）从5位同学中随机选取2位同学，共有如下10种不同的取法：

    {1，2}，{1，3}，{1，4}，{1，5}，{2，3}，{2，4}，{2，5}，{3，4}，{3，5}，{4，5}，…………9分
    选出的2位同学中，恰有1位同学的成绩位于（68，75）的取[image: image221.png]2R (ZXXK.COM) R BT




法共有如下4种取法：


{1，2}，{2，3}，{2，4}，{2，5}，故所求概率为[image: image222.wmf]2
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[image: image339]18．（本题满分12分）如图，三棱柱[image: image223.wmf]1

1

1

C

B

A

ABC

-

的底面是边长为2的正三角形且侧棱垂直于底面，侧棱长是 EQ \r(3)，D是AC的中点.

（1）求证：平面[image: image224.wmf]BD

A

1


[image: image225.wmf]^

平面
[image: image226.wmf]11

AACC

；　　　　　　　　　　　　
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20．（本题满分13分）已知椭圆
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image275.wmf](0)
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离心率为
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，且曲线上的一动点
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（1）求椭圆
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的方程；
（2）过点
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解：（1）设椭圆的焦距为
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（2）解法一：假设存在点T（u, v）. 若直线l的斜率存在，设其方程为
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当且仅当
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此时以AB为直径的圆恒过定点T（0，1）.                       …………………11分

当直线l的斜率不存在，l与y轴重合，以AB为直径的圆为
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也过点T（0，1）.

综上可知，在坐标平面上存在一个定点T（0，1），满足条件.        …………………13分

解法二：若直线l与y轴重合，则以AB为直径的圆是
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若直线l垂直于y轴，则以AB为直径的圆是
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由此可知所求点T如果存在，只能是（0，1）.                    ………………8分

事实上点T（0，1）就是所求的点.     证明如下：

当直线l的斜率不存在，即直线l与y轴重合时，以AB为直径的圆为
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 当直线l的斜率存在，设直线方程为
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因为
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综上可知，在坐标平面上存在一个定点T（0，1）满足条件.      …………………13分

[来源:Z+xx+k.Com]
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（3）证明：
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